

心无旁骛抓发展 全力以赴拼经济

一个外资项目带来一座可循环“宝矿”

许昌对德合作冲向“新赛道”

目前落地项目达70个,数量居全省首位

□ 记者 张铮

“吃”进电炉炼钢除尘灰，“吐”出一袋袋氧化锌粉。2月23日，全省首家德国独资工厂——百菲萨环保科技（河南）有限公司在长葛投产。

百菲萨河南项目投产后，每年将回收处理11万吨电炉炼钢除尘灰，从中可提炼出4万吨氧化锌粉，相当于在这里建了一座“百万吨级”的锌矿。

欧绿保集团投资2亿元的餐厨垃圾资源化利用项目，让餐厨垃圾“变废为宝”……

许昌与德国，尽管相隔万里，但遥远的距离并未阻隔二者的合作。

产业转型升级加速度

随着国家“碳达峰、碳中和”战略的实施，再生资源循环利用产业将迎来长期政策利好，根据国家《十四五循

环经济发展规划》显示，预计到2025年可形成5万亿元、2050年30万亿元的巨大市场。

位于长葛大周产业集聚区的百菲萨河南项目作为全省唯一的德国独资企业，它的母公司德国百菲萨集团成立于1987年，长期致力于环保行业，是全球回收电炉除尘灰以及冶炼工业盐渣综合利用行业的领头羊。

“园区年回收各种废旧金属400万吨，已经成为全国最大的再生资源回收加工基地，培育形成从废旧金属回收、冶炼、简单加工、精深加工到销售的完整循环经济产业链条。”大周产业集聚区负责人说，百菲萨河南项目的投产将进一步拉长再生金属加工产业链条，助力园区实现产业升级。

一条绿色循环产业链

百菲萨河南项目将把回收的固体

废物“吃干榨尽”，整个生产过程不产生一滴工业废水，不产生任何形式的二次污染。项目投产后将把河南省内电炉炼钢过程中产生的危险废弃物全部进行回收处理，为当地建设一条可持续的循环产业链。

在公司餐厨垃圾预处理车间，一辆辆餐厨垃圾清运车不断进出……许昌餐厨废弃物处理项目是欧绿保在河南投资的首个项目，于2022年初投入运营。

餐厨垃圾经预处理后，可分离出绿色无害的油脂类产品，经厌氧发酵后还可产生沼气用以发电或作为燃料，年产沼气可达365万立方米，沼液、沼渣等废弃物会按照环保要求进行达标处置，年二氧化碳减排量5700吨。

营造“好环境”，扩大“朋友圈”

近年来，德国与许昌的“交往”不

断升级，“感情”持续升温，越来越多的德国企业选择来到许昌投资，为许昌高质量发展之路注入新的活力。

开放是最大的机遇。数据显示，2022年许昌进出口总值达259.5亿元，较2021年增长1.9%，全省排第3位，连续两年进出口总值突破250亿元。值得一提的是，2022年全市出口总值219.5亿元，增长3.3%，全省排第2位。

许昌已然开放成势，与世界更加紧密相连。营造“好环境”，用好“大平台”，扩大“朋友圈”，许昌对德合作不是说说而已。

许昌抢抓“一带一路”建设机遇，加快建设总面积16平方公里的中德（许昌）产业园，高水平“引进来”“走出去”。截至目前，许昌对德合作落地项目达到70个，总量居全省首位，“德国制造+许昌制造”的组合也必将擦出别样的灵感火花。

抗战老兵过百岁生日

□ 记者 孙江锋 实习生 陈梦豪

常言道：“山中自有千年树，世上难逢百岁人。”2月25日，在禹州市火龙镇西王庄村，一位老人身着盛装，戴着红围脖，精神抖擞，满脸笑意。很难想象面前这位老人，已是百岁高龄，当天便是他的百岁寿诞。

这位百岁老人，名叫景世英，1923年出生。老人共有6个子女，如今已是四代同堂。当天上午，景老家中欢声笑语，亲朋好友纷纷到场祝贺。

“各位来宾，各位父老乡亲们，你们好！今天是我最高兴的日子，祝你们幸福无疆！”仪式现场，景老接过主持人的话筒，热情地和台下的父老乡亲们打招呼。虽是百岁高龄，但景老讲话时，口齿清晰，声音洪亮，中气十足。

景世英老人爱好广泛，会素描，爱书法，还经常打太极拳。

1923年出生的景世英老人，还是一位抗战老兵，早年曾在禹州慈幼院读书，

1942年禹州慈幼院院长介绍景世英等21人到部队当兵。景世英被分配到31集团军29军暂编16师2团1营，在营部当勤务兵。1944年豫中会战，景世英随营长韩万选参加禹州三峰山作战，保卫自己的家乡。

“营长让我给二连长传令，死守阵地。我刚往西北没走多远，就听到‘轰’的一声，炮弹就落在我的面前，我吓得趴倒在地。二连长赵信国还对我说，你小子命可真大呀，这炸弹要是炸了，你就没命了！”回忆起战争年代的往事，景世英老人绘声绘色地向记者讲述。

退伍后，景世英回到禹州，靠着在部队学习的医疗知识，当起了赤脚医生。

走过难忘岁月，景世英老人见证百年风云变化，也见证了许昌这些年的飞速发展。看到这么多人来给他送祝福，老人开心地说：“我如今四世同堂，健健康康的，我有福啊！没有党和政府，哪有今天的美好生活！”



听“老雷锋”讲学雷锋的故事

2月26日上午，在市区文峰社区爱心粥屋，黄玉栋给小学生讲述当年学雷锋的经历。黄玉栋原是一名公安民警，在职时，先后获得“河南省学雷锋标兵”“河南省劳动模范”等荣誉称号。退休后，她又到市老干部督导团继续为城市创建贡献力量。记者 黄增瑞 摄

许昌市“最美家庭”曹菲一家——

家和美满幸福长

□ 记者 许廷合 实习生 陈梦豪

“妈，我回来了！”“我今天做了你最爱吃的虎皮鸡蛋。”听到这样的对话，很多人会认为这是一对母女的对话，事实上，这是对话来自一对婆媳。在儿媳曹菲的心里，一直将婆婆雪青林当妈。

2月27日，记者来到位于市健发御园小区的曹菲家中，听她和婆婆讲述彼此间的相处之道。

一进家门，就看到婆媳俩正忙着照顾小宝宝。“儿子今年一岁多了，从我怀孕到现在，一直都是我妈在忙前忙后。”当听到记者让她介绍婆婆时，曹菲特意强调了句，“不是叫婆婆，这就是俺妈。”

曹菲介绍，他们夫妻二人是大学同学，大学毕业后异地恋爱7年步入婚姻

殿堂。目前，曹菲在市纪委监委驻市政府办公室纪检监察组工作，其爱人李勇飞在扶沟县纪委监委审查调查室工作，两人总是聚少离多。

“前几周周末，他从扶沟刚回到许昌，我们还没来得及说上几句话，他就临时接到通知需要前往郑州。我虽然不舍，但我理解我们工作的特殊性。”曹菲话语中透出的是坚强和理解。

体谅到曹菲的艰辛，婆婆雪青林主动从扶沟老家来到许昌，帮助照顾曹菲及宝宝的生活起居。去年12月份，宝宝因为感染新冠病毒而高烧不退，雪青林就反复用温水给孩子进行物理降温，忙了整整一夜没合过眼，直到孩子烧退

了，她才拖着疲惫的身子吃了点药。原来，看到曹菲和孩子都被感染，她就隐瞒了自己的不舒服。

婆婆为这个家的真心付出让曹菲感动不已。“其实在孩子的教育问题上，我们也有意见不同的时候，但是想起她对我的好，对这个家的付出，我就释怀了。所以我们相处到现在，从未红过脸。”曹菲说。

俗语说：“婆媳亲，全家和。”谈起曹菲，婆婆的话语中也满满都是骄傲，“菲菲是个懂事的好闺女，除了平时对她公公嘘寒问暖外，她还时不时地给我一些‘小惊喜’。你看，这是我今年生日菲菲送给我的耳坠，还有皮鞋、保暖衣……”儿媳对婆婆的爱，婆婆都记在心里。

婆媳相处融洽，最高兴的莫过于曹菲的丈夫。“作为儿子、丈夫、父亲，我心里首先感受到的是愧疚，母亲和菲菲为这个家牺牲了太多，但我陪伴在他们身边的时间很少，有时候甚至几个月都见

不上一面。都说婆媳关系处得好，最大的受益者是儿子，我现在深有体会！”谈到母亲和妻子为这个家庭的付出，李勇飞说：“温馨快乐的家就是我的‘加油站’。”

没有轰轰烈烈的事迹，曹菲一家人就是用勤劳、朴实和宽容，点亮了平凡家庭的“最美”光辉。在2022年度许昌市“最美家庭”评选中，曹菲家庭光荣上榜。

家是最小国，国是千万家。采访中，婆媳俩都说，婆媳相处之道并不复杂，重要的是懂得换位思考。

